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Les données — La Base CNIEFEB




Les données utilisées : Les ventes de bois sur pied de la CNIEFEB

* Des références anciennes : depuis 2001

* Des volumes conséquents : 1 a 1,5 millions de m3/an
* Une répartition nationale : 50 ventes régionales

* Représentant : 3 2 5.000 lots/an

* Et les essences de la forét privée : le CHENE, le HETRE, le
CHATAIGNIER, le FRENE, le PEUPLIER, le MERISIER, le SAPIN pectiné,
I’EPICEA commun, I'épicéa de SITKA, le DOUGLAS, le PIN LARICIO DE
CORSE, le PIN SYLVESTRE, le PIN MARITIME, DIVERS feuillus, DIVERS
résineux (arbres résineux dont le GRANDIS et le MELEZE)



Base CNIEFEB — Une part importante du gisement de données
comporte simultanément plusieurs essences dans un méme lot

Nombre de lots par année
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* Les lots purs représentent 23% des données de la base.

* Les lots « purs a 80% » permettent de mobiliser 14% de données en plus, mais
introduisent un facteur d’erreur non maitrisé.

* Les lots composites contiennent 77% de I'information. 4




Le modele




Vers un modele multi essences
Le modele mono essence

Le modele mono essence fonctionne sur des lots purs contenant
une essence unique :
Nombre de tiges

Prix du lot = F(Volume +g

essence unique’ essence unique)

Par exemple, pour le pin maritime :

Prix du lot = Volume * LOG(Volume /Nombre de tiges) + €



Vers un modele multi essences
Le modele CNIEFEB : le modele mono essence étendu

Un lot est considéré pur si I’'essence principale représente au moins 80%
du volume du lot :

Prix du lot = Prix essence principale + [Prix essex secondaire 1 + Prix exnce secondaire 2 ]

 /
= Prix essence principale

= F(Volume Nombre de tiges .o ence principale) * &

essence principale’



Vers un modele multi essences
Le modele multi essences (17 essences)

Toutes les essences sont traitées a égalité :

Prix du lot = Prix essence 1 + Prix essence 2 + Prix essence 3 ***

= F,(Volume .., .» Nombre de tiges ...cnce 1)
+ F, (Volume Nombre de tiges . ccnce 2)
+ F5 (Volume Nombre de tiges . cnce 3)
+ ...

+&

essence 2/

essence 3/



La base CNIEFEB,
vue au moyen d’'un modele multi-essences




La base CNIEFEB
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La base CNIEFEB
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La base CNIEFEB
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La base CNIEFEB
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La base CNIEFEB
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Les fonctions par essence en 2013
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Fonctions 2013
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Fonctions 2013
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Fonctions 2013
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Fonctions 2013
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Fonctions 2013
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Passer d’une fonction
a un indice annuel
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Evolution des courbes dans le temps

go bl SR SR S S S S R S ]

i i i i '
1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5

— 2008 — 2010 2012
— 2009 2011 — 2013
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VUM retenus dans les indices par essence

& dans les indices consolidés

En m3
Année CHATAI- CHENE DIVERS DIVERS DOUGLAS FRENE HETRE LARICIO I;:I:If\? PEUPLIER
GNIER FEUILLUS | RESINEUX MARITIME | SYLVESTRE SITKA
2 004 087| 159| 08| 078| 098] 121| 144| o50| 126| 077 097 1,32
2 005 098| 161| 08| 1,03| 09| 139| 1,71| o044| 132| 070| 09| 1,28
2 006 08| 163| o084| 136| 1,02| 126| 168| 047 1,37| 078 1,08| 1,34
2 007 09| 158| o8| 117| 102| 140| 157| o055 1,17| 077| 120| 1,27
2008 097| 159| o079 1,13| 108| 131| 156| o031| 121| 08| 1,13| 1,29
2009 09| 18| 09| 14| 110| 154| 160| 037| 106| 071 1,17| 1,27
2010 1,00 1,81| o8| 13| 109| 15| 160| 025| 1,22| 08| 101| 1,49
2011 1,36| 1,73| 09| 129| 107| 156| 161| o040| 1,23| o070| 106| 1,41
2012 00| 175| o79| 106| 116| 155| 169| 037 1,21| o71| 108| 1,30
2013 1,14 169| o8| 116| 128| 148 174| o056 1,29| o078| 108| 1,40
VUMretenu| 1,10 | 1,75 o085| 1,15| 1,45| 155| 165| 040]| 1,20| 0,75 1,10]| 1,35

VUM retenu = moyenne des VUM sur les 5 derniéres années, arrondie au 5/100 le plus proche, révisable tous les 5 ans
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Evolutions sur 10 ans
des indices par essence
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MARITIME
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CHENE
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Passer d’une série d’indices par essence
a un indice agrégé
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Evolution des indices unitaires
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Pondérations retenues dans les indices agrégés
(Volumes des ventes annuelles par essence en % du total)

CHATAIGNI DIVERSFEU | DIVERSRESI EPICEA-
Année BIFEUILLUS| BIRESINEUX ER CHENE ILLUS NEUX DOUGLAS FRENE HETRE LARICIO | MARITIME | PEUPLIER | SYLVESTRE | SAPIN-
SITKA

2004 8% 5% 3%| 21% 1%| 5%| 12%| 0% 2% 2%| 18%| 5%| 3%| 15%

2005 7% 2% 2%| 20% 1% 7%| 11% 0% 2% 2%| 17% 7% 5% 17%

2006 7% 5% 2%| 18% 1% 4% 7% 0% 2% 2%| 24% 6% 5% 19%

2007 7% 1% 1%| 18% 1% 6% 9% 0% 2% 2%| 23% 8% 4%| 18%

2008 4% 2% 1%| 16% 1% 4%| 18% 0% 2% 2%| 23% 4% 3%| 21%

2009 7% 2% 1%| 18% 1% 6%| 24% 0% 2% 1% 2% 3% 2%| 30%

2010 6% 1% 1%| 14% 1% 4%| 23% 1% 2% 4% 5% 4% 2%| 32%

2011 9% 2% 1%| 11% 1% 5%| 22% 1% 2% 2% 9%| 4% 3%| 29%

2012 8% 5% 0%| 13% 1%| 3%| 20% 1% 2%| 3%| 8% 2%| 3%| 30%

2013 8% 4% 0%| 14% 1%| 3%| 23% 1% 2%| 3%| 8% 3%| 3%| 26%

Moyenne

10 ans 7% 3% 1%| 16% 1% 5% 17%| 0% 2% 2%| 14% 5% 3%| 24%
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Evolution sur 10 ans
des indices agrégés
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Indice resineux
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